

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΦΙΛΙΑΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΚΩΣΤΑ
ΣΤΙΣ ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ, ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ ΤΗΣ ΦΙΛΙΑΣΣ

Έντιμε κύριε υπουργέ, κύριοι βουλευτές, κ.κ. εκπρόσωποι κομμάτων, κύριε πρόεδρε του Πανεπιστημίου Κύπρου, κύριε πρότανη, κύριοι εισηγητές της Ημερίδας μας, εκλεκτοί προσκεκλημένοι Φιλιώτες και Φιλιώτισσες, κυρίες και κύριοι,

Ρίγη συγκίνησης, ενθουσιασμού και περηφάνιας διακατέχουν όλους τους Φιλιώτες, για το γεγονός ότι μέσα από τις πλούσιες εκδηλώσεις που οργανώνει το ιστορικό σωματείο μας, το Θ.Ο.Ι. Φιλιάς, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Τμήμα Αρχαιοτήτων, βγαίνουν στο φως η καταγωγή και οι ρίζες μας, μιας μακρόχρονης πορείας ιστορίας και πολιτισμού που φθάνει τις 7.500 χρόνια.

Δεν μπορώ να αποκρύψω τη χαρά μου για το γεγονός ότι η εκδήλωση αυτή γίνεται ακριβώς 60 χρόνια από εκείνη τη ευλογημένη μέρα που η αξίνα του αρχαιολόγου Πορφύριου Δίκαιου βρήκε τα πρώτα ταφικά ευρήματα στην περιοχή Δράκος, στη Φιλιά, ήταν Δεκέμβρης του 1942.

Επίσης, θέλω να εκφράσω τη χαρά μου γιατί εδώ στη λαμπρή μας εκδήλωση βρίσκονται - εκτός από τους αγαπητούς μας συγχωριανούς και τους επίσημους προσκεκλημένους μας- επιστήμονες από όλες τις γωνιές της Γης, που ήλθαν στην Κύπρο, ειδικά για τις εκδηλώσεις μας. Ιδιαίτερη είναι η χαρά μας, για το γεγονός ότι εδώ, σ' αυτή την αίθουσα, που ευγενικά μας παραχώρησε το Πανεπιστήμιο Κύπρου, βρίσκονται οι άνθρωποι που έσκαψαν τη γη της Φιλιάς και ανέσθραν από τα σπλάχνα τις αρχαιότητες.

Ως πρόεδρος της κατεχόμενης κοινότητά της Φιλιάς, η οποία στενάζει για 28 χρόνια, κάτω από τη μπότα του βάρβαρου κατακτητή, σας ευχαριστώ θερμά όλους που μας τιμάτε με την παρουσία σας στις εκδηλώσεις μας. Ευχαριστίες εκφράζω προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Θ.Ο.Ι. Φιλιάς που είχε την πρωτοβουλία της οργάνωσης των λαμπρών αυτών εκδηλώσεων, αλλά κυρίως στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και στο Τμήμα Αρχαιοτήτων, που στήριξαν με ενθουσιασμό τις εκδηλώσεις μας. Επίσης ευχαριστώ θερμά και στον εξοχότατο πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Γλαύκο Κληρίδη, ο οποίος έθεσε τις εκδηλώσεις μας υπό την υψηλή προστασία του.

Έντιμε κύριε υπουργέ, κυρίες και κύριοι,

Εμείς, οι κάτοικοι της αγαπημένης μας Φιλιάς, όπως και όλοι οι πρόσφυγες, ζούμε καθημερινά, με την αγωνία και τον πόθο της επιστροφής μας στη γη που μας γέννησε και μας έθρεψε. Με τη σκέψη και στα όνειρά μας σεριανίζουμε καθημερινά στους γνώριμους τόπους μας, που οι βάρβαροι κατακτητές μάς έκλεψαν με τη βία. Μας έδωξαν από την πατρώα γη, αλλά ξεχνούν πως η καρδιά μας, τα όσια και τα ιερά μας, είναι εκεί ριζωμένα και κανείς δεν μπορεί να μας ξεκόψει από τη γη των προγόνων μας.

Οι δεκαπενθήμερες εκδηλώσεις που οργανώνουμε, στέλνουν μήνυμα σε κάθε κατεύθυνση, πως η γη μας που μας γέννησε, την πονάμε και την αγαπάμε, όσο κανείς άλλος, είναι δική μας, είναι ελληνική και δεν μπορούμε να την ξεγράψουμε. Τα ευρήματα των ανασκαφών στην Φιλιά, μάς συνδέουν με τις ιστορικές μας ρίζες και τονίζουμε πως ποτέ δεν θα ξεχάσουμε το χωριό μας. Ποτέ δεν θα πάσουμε να αγωνιζόμαστε για την επιστροφή μας, και για το δίκαιο. Έχουμε σύμμαχό μας τον Παντοδύναμο Θεό, και την αλήθεια, την οποία μαρτυρούν οι ανασκαφές στην Φιλιά, που αποτελούν τρανή απόδειξη της σύνδεσής μας με τις ρίζες μας.

Ευχαριστώ
8.11.2002